

## **Abstrakt**

Bakalářská práce „Znalosti nelékařské ošetrovatelského personálu v oblasti prevence a léčby dekubitů“ se zabývá obecnou znalostí sester v oblasti prevence a léčby dekubitů na interním a chirurgickém oddělení Fakultní nemocnice Motol. Dekubity představují plošný a stále aktuálním problémem u hospitalizovaných pacientů, kdy je podstatné, aby se nelékařský zdravotnický personál v této oblasti orientoval a znal nejnovější trendy v prevenci a léčbě.

**Cíle:** Úkolem práce je zjistit míru znalostí sester v oblasti léčby a prevence dekubitů, pracujících na Interní a Chirurgické klinice 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice Motol a III. chirurgické klinice 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice Motol.

**Metody:** Ke sběru dat do empirické části bylo provedeno kvantitativní dotazníkové šetření prostřednictvím nestandardizovaného dotazníku. Cílovou skupinou byly všechny sestry pracující na standardním oddělení i jednotce intenzivní péče, Interní a Chirurgické kliniky 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice Motol a III. kliniky 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice Motol. Do vlastního řešení bylo zařazeno celkem 158 vyplněných dotazníků.

**Výsledky:** Z dosavadního průzkumu bylo zjištěno, že odborný vzdělávací kurz pro ošetřování ran absolvovalo 15 % respondentů z interního oddělení a 39 % respondentů z chirurgického. Respondentů, kteří odborný kurz neabsolvovali, bylo 16 % z každého oddělení. Avšak pouze 5 % respondentů z interního oddělení a 9 % z chirurgického oddělení uvažuje nad absolvování odborného kurzu.

**Závěr:** Na základě vyhodnocených dat z výzkumného šetření považují za důležité, aby byla sestřím poskytnuta větší možnost absolvování odborného kurzu pro ošetřování ran. Avšak je nesmírně důležité, aby se nejen sestry samotné, ale i jejich nadřízení aktivně vzdělávali a seznamovali se s nejnovějšími trendy pro léčbu a prevenci dekubitů.

## **Klíčová slova**

prevence dekubitů, léčba dekubitů, polohování pacienta, hodnocení rizika vzniku dekubitu, klasifikace dekubitů, strava pacienta, predilekční místa, znalost sester